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Dagordning för årsmöte 2023 i  

Svenska föreningen för textilkonservering 

31 mars Hallwylska museet, Stockholm 
 

1. Mötets öppnande 

Föreningens ordförande Kajsa Hammarsten (avgående) förklarar mötet öppnat.  

 

2. Val av mötesordförande 

Anna Ehn Lundgren valdes till mötesordförande. 

 

3. Val av mötessekreterare: 

Marie Schön valdes till mötessekreterare 

 

4. Val av justerare och rösträknare  

Anna Stålbring och Susanna Ohm valdes till justerare och rösträknare. 

 

5. Mötets stadgeenliga utlysande 

Mötet ansågs stadgeenligt utlyst 

  

6. Upptagande av närvaro 

Anne-Charlotte Ekman, Anna Ehn Lundgren, Anna Stålbring, Anna-Maria Östlund, Anne-

Marie Ryding, Augusta Person, Britt-Marie Mattsson, Caroline Dalhed, Hanna Johanson, 

Johanna Nilsson, Kajsa Hammarsten, Magdalena Fick, Maria Franzon, Marie Schön, Sarah 

Benson, Sofia Starborg, Susanna Oom, Anna Djuvefelt 

 

7. Godkännande av dagordning 

Ett antal extra punkter har dykt upp sedan utlysandet av mötet, finns här med under övriga 

frågor. Dessa berör boklagret, motion om styrelses sammansättning samt ett minnesord för 

bortgången medlem. Dagordningen godkändes. 

 

8. Genomgång av höstmötesprotokoll.  

Höstmötets protokoll lästes upp av ordförande Kajsa Hammarsten.  

 

9. Verksamhetsberättelse för 2022  

Verksamhetsberättelsen, skriven av vice ordförande Louise Franzén (föräldraledig) lästes upp 

av ordförande Kajsa Hammarsten. 
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10. Kassarapport 2022 

Kassör Sofia Starborg läste upp kassarapporten. Ingående balans var 75 163,08 sek. 

Intäkterna under året är 17 297,52 sek i medlemsavgifter och 450 sek i bokförsäljning. Under 

kostnader finns en övrig kostnad på 301,42 sek vilket var ett kvarliggande fel sedan tidigare 

år som nu rättas till och försvinner. Den totala vinsten under året var 17 747,52 sek. Den 

utgående balansen är 83 692,68 sek.  

Utöver detta har ett stipendium på 20tkr mottagits från Bothéns stiftelse för bekostnad av 

kurs i tvättkemi.  

Kassören påminner om att tydligt skriva namn, årsavgift och typ av medlemskap vid 

inbetalning av medlemsavgift både via swish och bankkonto. 

 

11. Revisionsrapport 2022 

Revisionsrapporten, skriven av föreningens revisorer Linda Egnell och Karin Falk Dreier, lästes 

upp av ordföranden Kajsa Hammarsten. Revisorerna fann årsredovisningens räkenskaper 

utan anmärkningar, styrelsens ansvarsfrihets föreslås.  

 

12. Ansvarsfrihet för styrelsen för verksamhetsåret 2022 

Styrelsens ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2022 godkänns. 

 

13. GDPR 

En ny GDPR policy har tagits fram av Katarina Olars. Blanketten fylls nu i av nya medlemmar. 

 

14. Medlemsregister 

Anna-Maria Östlund delade information om medlemsregistret. Endast medlemmarnas e-

postadresser delas ut i föreningen, andra uppgifter är skyddade enligt GDPR. Totalt har 

föreningen 84 medlemmar. 

 

15. Val av styrelse 

Valberedningen, bestående av Tanja Malmgren, Rebecka Karlsdotter och Linnéa Sverkersson 

gav förslag att välja Augusta Persson till ny ordförande för föreningen. Augusta Persson 

godkändes som ny ordförande för föreningen.  

Valberedningen gav förslag att välja Cajsa Hallgren, Anna-Maria Östlund, Lousie Franzén, 

Marie Schön, Johanna Nilsson och Ann-Marie Ryding som styrelseledamöter. Samtliga 

styrelseledamöter godkändes. 

 

16. Val av revisorer 

Avgående revisorer, Linda Egnell och Karin Falk Dreier föreslog Karin Hindborg och Anna-

Lena Erlandsson som föreningens nya revisorer. Karin Hindborg och Anna-Lena Erlandsson 

godkändes som föreningens nya revisorer.  

 

17. Val av valberedning 
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Som ny valberedning föreslogs avgående ordförande Kajsa Hammarsten (sammankallande) 

samt avgående styrelseledamöter Sofia Starborg och Hanna Johanson. Valberedningen 

godkändes. 

 

18. Inval av nya medlemmar samt utträden och uteslutningar 

Anna-Maria Östlund presenterar ansökningar om medlemskap. Fyra  

Ansökningar om ordinarie medlemskap har inkommit.  

Anna Djuvefelt, konservator på Östergötlands museum. Examinerad från 

Konservatorprogrammet vid Göteborgs universitet 2022.  

Christin Liljedahl, textilkonservator med enskild firma. Examinerad från 

Konservatorprogrammet vid Göteborgs universitet 2004.  

Henny von Schantz, textilkonservator på Textilmuseet i Borås. Examinerad från 

Konservatorprogrammet vid Göteborgs universitet 2022. 

Sara Nordin, textilkonservator på Nordiska museet. Examinerad från 

Konservatorprogrammet vid Göteborgs universitet 2020. 

Samtliga ansökningar om ordinarie medlemskap godkändes. 

 

Tre medlemmar har begärt utträde ur föreningen. Ida Langemark, Ida Arklett Garmann och 

Kajsa Bengtsson. 

 

Tre medlemmar utesluts ur föreningen på grund av obetalda medlemsavgifter. Terese 

Hultman, Birgitta Andersson och Margit Forsberg. 

 

19. Höstmöte 2023 

Förslag på destinationer för höstmötet 2023 är: Nationalmuseet i Oslo som har nya lokaler. 

Borås Textilmuseum med utställning om Bröderna Magnusson. Museet i Hudiksvall med en 

permanent utställning om tillverkning av textil. Sjöfartsmuseet i Göteborg som är nyöppnat 

med Dicksonska palatset och Institutionen för kulturvårds nya lokaler.  

Styrelsen ser över vilken destination som är mest lämpligt samt tar fram ett datum för 

höstmötet. 

 

20. Information om hemsidan 

Texten på hemsidan är uppdaterad. Föreningen betalar 1 800 sek i årsavgift för hemsidan. 

Anna Stow önskar lämna över ansvaret för hemsidan. 

 

21. Information om SFT-nytt 

SFT-nytt utkommer med två nummer per år. Årets första nummer utkom i februari. Tar emot 

bidrag från alla medlemmar, behöver inte vara en lång text. Anna-Maria Östlund skickar in 

norsk text om pesticider som kommer med i nästa nummer. 

 

22. Information om Instagram 
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Ingen är intresserad av att ansvara för Instagram. Kontot läggs ned och punkten tas bort från 

dagordningen. 

 

23. Övriga frågor 

 

23.1 Föregående år inkom ett förslag om stadgeändring gällande §2 för förenklad ansökan 

om associerat medlemskap (se bilaga i mötesinbjudan). Förslaget röstades igenom 2022 

men för att det ska vinna laga kraft måste röstning genomföras vid två på varandra 

följande årsmöten.  

Motionen inskickad av Katarina Olars (föräldraledig) lästes upp av ordförande Kajsa 

Hammarsten. Motionen godkändes av majoriteten genom handuppräckning. 

 

23.2 Uppdatering av läget i boklagret. 

Husgerådskammaren har 67 exemplar av Textilkonservering, 68 exemplar av Venetiansk 

sidendamast samt 38 exemplar av Den ljusskygga textilkonsten i lager. För de två 

sistnämnda är kostnaden 50 kr för SFT-medlem, max ett exemplar per medlem. Över 

600 exemplar av boken Textilkonservering finns på SVK, även Armémuseum har ett 

lager. Irma Wallenborg har skrivit en bok om sitt arbete på armémuseum, den kan köpas 

för 90 kr och beställs via hennes epost. 

 

 

 

23.3 Adekvat lönestatistik för konservatorer saknas. Antalet medlemmar som svarar på DIKs 

enkät är för få för att kunna differentieras efter annat än födelse/ examensår. SFT har 

tidigare genomfört en digital medlemsenkät men det var krångligt att få till och att 

sprida informationen bland medlemmarna och därför provar vi nu ett analogt sätt.  

Det gjordes en lappinsamling med alla yrkesverksamma konservatorers lön, för att få 

fram ny statistik. Lägsta, högsta och medellön kommer tas fram. 

 

23.4 Presentation av inkommen motion från Tanja Malmgren inkl. styrelsens svar och förslag. 

Ordföranden Kajsa Hammarsten läste upp motionen. Motionen föreslår ändra antal 

ledamöter från sex till fyra, inkl. ordförande. Motionen föreslår även att höstmötet ej 

ska stå i stadgarna för att kunna utgå.  

Motionen avslås av majoriteten genom handuppräckning. 

 

Styrelsen föreslog att behålla nuvarande antal styrelseledamöter samt obligatoriskt 

höstmöte. Motivationen är att styrelsen behöver sex ledamöter för att kunna utföra alla dess 

uppgifter. Om höstmötet kan utgå riskerar föreningen att bli mindre aktiv vilket minskar 

intresset för föreningen. Styrelsen föreslår i stället att stadgarna omarbetas inför nästa 

årsmöte. Förslag på nya stadgar ska presenteras som diskussionsunderlag på höstmötet 

2023.  
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Styrelsens förslag godkändes av majoriteten genom handuppräckning. 

 

23.5 Minnesord över Ulla Häglund 

Ulla Häglund har nyligen avlidit. Hon var med att grunda föreningen och arbetade som 

textilkonservator på Stadsmuseet i Göteborg.  

 

23.6 Avtackning av avgående styrelse 

De avgående ledamöterna tackades av med var sin gåva. 

 

24. Mötets avslutande 

Mötesordförande Anna Ehn Lundgren förklarade årsmötet avslutat. 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 


